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令和３年 11月御代田町教育委員会定例会 会議録 

 

招 集 年 月 日  令和３年 11月 26日（金） 

招 集 場 所  エコールみよた 大会議室 

開 閉 会 時 の 日 時 
開 会 令和３年 11月 26日（金）午後１時 30分 

閉 会 令和３年 11月 26日（金）午後３時 00分 

 

出欠席者の職氏名 

職   名 氏    名  

教 育 長 茂木 伸一  

教育長職務代理 山口 智之  

教 育 委 員 市川 美香  

教 育 委 員 中山 梨恵子  

教 育 委 員  屋代 司  

 

説明のため出席した者の職氏名 

職 名 氏   名 職 名 氏   名 

教 育 次 長 木内 一徳 生 涯 学 習 係 長 小山 ゆう子 

指 導 主 事 小林 英明 学 校 給 食 係 長  手塚 弥生 

参事兼博物館係長兼博物館館長   堤 隆 公民館長兼図書館長  清水 成信 

次長補佐兼社会体育係長 古越 光弘   

図   書   館   係   長 大井 敏   

学 校 教 育 係 長 小平 佳伸   

 

職務のため出席した委員会職員職氏名 

書    記 立川 京佳  

 

教 育 長 等 の 報 告 教育長、指導主事、各係からの事業報告 

 

議 題 議案第 21号 御代田町 B&G海洋センター管理規則等の一部を改正する規則案 
      について 

議案第 22号 御代田町立小・中学校職員服務規程等の一部を改正する訓令案 
について 

議案第 23号 御代田町教育振興事業補助金交付要綱等の一部を改正する告示案 
について 

議案第 24号 令和 3年度御代田町一般会計補正予算（第７号）案について 

 

傍聴人 ０人 
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茂木教育長 子どもたちに関係する痛ましい事故・事件が立て続けに起きていま

す。１件目は、長野市内の小学校で、男子児童が倒れた石碑の下敷

きになるという痛ましい事故がありました。一刻も早い回復を祈る

ばかりです。町教育委員会では、学校教育係の職員が町内の三校に

同様の危険箇所は無いか調査を行いました。特段危険な箇所は、現

時点ではありませんでしたが、御代田中学校の中庭の石碑にひびが

入っていることを確認しました。鉄骨の棒が入っているのですぐに

倒壊することはありませんが、念のため修復作業を行いました。 

２件目は、愛知県内の中学校で起きた刺殺事件です。新聞報道によ

ると、学校は生徒二人の間のトラブルは把握していないとのことで

す。11月は人権月間にあたる学校が多く、各学校でアンケートを実

施していたので、改めて丁寧に子供たち同士の関係を見守っていた

だくように教育委員会からお願いいたしました。各学校では町教育

委員会の連絡が入る前に、校長先生のご判断で子どもたちへ指導し

ていましたので、大変ありがたい限りです。 

このような事故・事件が起こる度に、各自治体では未然防止の動き

が活発化していきます。何か変化がありましたら、教育委員の皆さ

まにご報告いたします。 

茂木教育長 では、３.前回の会議録の報告と署名についてお願い致します。 

小平学校教育係長 事務局からは会議録の訂正はございません。 

委員全員 （会議録署名） 

茂木教育長 続いて、４．教育長等の報告についてお願い致します。 

木内教育次長 12月１日付の人事異動について報告。 

木内教育次長 資料に沿って、先月の教育委員会で行った行事について報告。 

茂木教育長 資料に沿って報告。 

次長・各係長 各係の事業報告について、小平学校教育係長、小山生涯学習係長、

堤参事兼博物館長兼博物館係長、大井図書館係長、古越次長補佐兼

社会体育係長、手塚学校給食係長より、資料に沿って報告。 

小平学校教育係長 御代田花火打ち上げに関わる保護者宛のメール配信についてとなり

ます。裏面は、「御代田から心をつなぐ冬花火」という見出しの信濃

毎日新聞の記事です。主催は、町内 20代～50代の 16名の有志で構

成された「Unanimous（ユナニマス）MIYOTA」というグループです。

新型コロナウイルス感染症の蔓延によって、町内の催しが軒並み中

止になる中、見る人の癒しや希望に繋げるために準備を進めていま

す。明日 27 日の午後７時から町内のどこかで花火を上げるという

記事です。宣伝ポスターを町内の各所に掲示してありますが、一人
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でも多くの方に見てもらうために、教育委員会のメールを使い保護

者の方への情報発信にご協力いただけないかという要請がありまし

た。明日 27日の正午にメールを流させていただきますので、ご承知

おきいただければと思います。 

手塚学校給食係長 12 月１日に北小学校の読書コラボ給食を長野朝日放送が取材に来

ました。共同調理場の調理風景と子どもたちの給食の様子を取材し

ていただきました。abn ステーションで放送予定ですので、ぜひご

覧いただければと思います。 

茂木教育長 質問等ありますでしょうか。 

中山委員 北小学校のコラボ給食とはどのようなものですか。 

手塚学校給食係長 学校図書館で選んだ本を基に献立を考え、給食で提供するものとな

ります。 

山口職務代理 １点目に、中学校の石碑の件に関わり、各学校では定期的に点検を

行っているのかをお聞きします。 

２点目に、町の通学路についてです。町道の七口線工事に伴い、地

権者の方から、車道に対して歩道は 15 ㎝しか高さがないことを伺

いました。狭い道路にもかかわらず、かなりの速度で走る車が多い

ので心配しています。冬は雪が凍って非常に危険です。ガードレー

ルを設置する等の対策が必要です。 

３点目に、中学生の刺殺事件についてです。各学校で注意喚起をし

ていると思います。少しの悪ふざけによって突発的に起こってしま

う恐れも考えらえるため、対策を考えていかなければならないと思

います。 

小平学校教育係長 １点目の学校の点検について、小学校は、子どもが安全に遊べるよ

うに遊具の点検を毎年行っています。遊具の協会の判定基準により、

使用可又は使用不可の判定が出ます。使用不可であれば使用を中止

し、順次修繕や新しい遊具に替えています。小中学校では、昨年全

国の幾つかの中学校でバスケットゴールが落下した事故を受けて、

今年の５月に、業者へ依頼してバスケットゴールの点検を行いまし

た。現状では危険箇所は無いと判定されましたが、油が足りない等

の指摘事項がありました。バスケットゴールの点検費用は高額であ

るため毎年点検することはできませんが、定期的に状態を見て、必

要に応じて点検を進めていきたいと考えています。校内については、

各学校の庁務員や教頭先生が点検を行っています。石碑に関して、

小学校は、二宮金次郎像や、各学校にはさまざまな石碑があります

が、特に異常は見られませんでした。なお、中学校の中庭にある、
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中学校創立 50 周年記念に建てられた石碑があります。今回の事故

を受けて、揺する、押す等で状態を確認しました。中に棒が入って

いるため、すぐに倒壊することはありませんが、石を切り出した箇

所にひびが入り、点検時に強く引っ張ったところ割れてしまいまし

た。今後、事故が起こる恐れがあるため、石材屋に依頼し、専用の

ボンドなどで補修していただくこととしています。普段目が届かな

い箇所であっても、意識的に点検していく必要があります。 

茂木教育長 長野県内の学校は、毎月１回「安全点検の日」を定めており、全職

員が学校を点検し、報告書を校長先生へ提出します。今後は石碑も

点検の項目に追加していただきたいと考えています。 

小平学校教育係長 ２点目の通学路の点検について、千葉県八街市の事故を受けて、緊

急点検を行いました。佐久警察署と佐久建設事務所、町の建設係と

教育委員会、各学校の教頭先生、PTA会長、PTA役員と協力し、北小

学校と南小学校の学区に分かれて点検を行いました。 

信濃毎日新聞の記事に長野県内の危険箇所の数が出ており、御代田

町は 10箇所の危険箇所とありました。当日の点検においては、文部

科学省が示す観点において、「見通しがよく車の速度が上がりやすい

道路」などを重点的に見てほしいと要請がありました。特に重点的

に点検した箇所は、向原のセブンイレブンから楓ケ丘の信号に向か

って下る道路です。信号の手前では緩いカーブになっていますが、

手前は直線になっており、速度が出やすく危険であるという指摘が

ありました。警察からは信号が設置されていることもあり、これ以

上の対策は難しいとの回答でした。佐久建設事務所の担当者からは、

車線の内側にドットラインという点線を引くことで、道路の幅を視

覚的に狭く見せ、速度の抑制を図る効果が期待できるとの意見をい

ただきました。町長名で佐久建設事務所へ道路改良の要望書を提出

しました。担当者からは「国からの予算補助が想定されており、予

算の範囲内で各市町村の危険箇所に応じて順次対応していく」と回

答をいただいています。 

その他にも一時停止線が消失した場所等については、町の建設担当

者に早急に対応していただき、後日、線を引き直しました。町で対

応できることはその都度担当者と話をしており、学校や保護者の方

からも気が付いた点があれば伺って対応しています。教育委員会と

しても事故の未然防止のため対応を進めていきます。 

七口線の危険箇所は、道路の拡幅工事の担当は町の建設係となりま

すので、詳細を確認して改めて回答します。（※） 
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茂木教育長 第二回町議会定例会の一般質問において、赤田議員が道路に信号機

を付けられないか、という質問をしていました。議会議事録をお読

みいただければ、詳しい内容が分かりますのでご覧ください。 

山口職務代理 七口線は草が茂っており見通しが悪く、交差点の左折時に横断歩道

があり、非常に危険だと思います。また、シチズン通りも車や歩行

者が多い通りですので、危険だと思います。 

市川委員 議会だよりを拝見しましたが、危険箇所の点検状況と対策について、

という黒岩議員の質問に、木内教育次長が回答していますが、「危険

個所として改善を要望されている箇所が 104 箇所で、中でも改善が

必要と思われる 17 箇所について要望を提出している」と書かれて

います。信濃毎日新聞の記事の数と違いますが、どういうことでし

ょうか。 

木内教育次長 文部科学省が示す観点に基づき合同点検をした 10 箇所が信濃毎日

新聞に掲載されています。改善が必要な 17箇所とは別になります。 

小平学校教育係長 文部科学省が示した観点により、関係者が集まって合同点検した場

所が 10箇所で、町内全体の危険箇所は 104箇所です。国道はスピー

ドを出す車が多いので、危険箇所の一つに含めています。横断歩道

や信号を要望しても、道路の構造上設置できない場所はありますが、

場所によっては警察や建設事務所で改善した場所もあります。PTA

役員の方々は、自分の家の近くの危険箇所を挙げて下さいます。人

によって危険だと思う箇所は異なりますので、年々危険個所の数は

増えています。 

中山委員 今の子どもたちは精神的な幼さが見られ、危険な経験が少ないので

はないかと思います。ある小学生で動物を飼育している、先生がス

コップの使い方について、「そうやったら手が切れるでしょ」と子ど

もたちに指導していました。その場で危険を教えることで、子ども

たちが徐々に危険を認識していけるのではないかと思いました。 

また、学校内への防犯カメラの設置は今後検討されますか。 

茂木教育長 学校内への防犯カメラの設置は、人権に関わることになりますので、

簡単には設置できないのが現状です。慎重に考える必要があります。 

茂木教育長 子どもたちの安全に関わることですので、教育委員の皆様に意識を

高く持っていただいていてありがたいです。今回の件も含めて、ま

たご意見をお寄せください。 

小林指導主事 今月の学校訪問時の学校の様子について報告。 

茂木教育長 ご質問、ご感想ありますでしょうか。 

山口職務代理 小林指導主事が関わった子どもたちの中で、医療にかかった子ども
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はいましたか。かかっているのであれば、どのような指導をしてい

るのかお聞きしたいです。 

小林指導主事 現在、私の方で確認しているのは児童生徒３名で、起立性調節障害

等の理由から朝起きることが難しく、時間をずらして学習室で個別

学習をするようにしています。 

茂木教育長 子どもたちが個々に抱える事情は違いますが、学校や小林指導主事

の支援が生きるようになればと思います。 

茂木教育長 ＜議案第 21 号 御代田町 B&G 海洋センター管理規則等の一部を改

正する規則案について＞、＜議案第 22号 御代田町立小・中学校職

員服務規程等の一部を改正する訓令案について＞、＜議案第 23 号 

御代田町教育振興事業補助金交付要綱等の一部を改正する告示案に

ついて＞について、一括して小平学校教育係長より説明をお願いい

たします。 

小平学校教育係長 ＜議案第 21 号 御代田町 B&G 海洋センター管理規則等の一部を改

正する規則案について＞、＜議案第 22号 御代田町立小・中学校職

員服務規程等の一部を改正する訓令案について＞、＜議案第 23 号 

御代田町教育振興事業補助金交付要綱等の一部を改正する告示案に

ついて＞について資料に沿って説明。 

茂木教育長 質問等ないようですので、＜議案第 21 号 御代田町 B&G 海洋セン

ター管理規則等の一部を改正する規則案について＞、＜議案第 22号 

御代田町立小・中学校職員服務規程等の一部を改正する訓令案につ

いて＞、＜議案第 23 号 御代田町教育振興事業補助金交付要綱等

の一部を改正する告示案について＞について承認してもよろしいで

しょうか。 

委員全員 （承認） 

茂木教育長 ＜議案第 24号 令和 3年度御代田町一般会計補正予算（第 7号）案

について＞について事務局より説明をお願いいたします。 

各係長 小平学校教育係長、小山生涯学習係長、堤参事兼博物館長兼博物館

係長、大井図書館係長、古越次長補佐兼社会体育係長より資料に沿

って説明 

茂木教育長 質問等ないようですので、＜議案第 24 号 令和 3 年度御代田町一

般会計補正予算（第 7号）案について＞について承認してもよろし

いでしょうか。 

委員全員 （承認） 

小平学校教育係長 12月行事予定・後援について説明。 

茂木教育長 屋代教育委員が任期満了に伴い、ご退任されます。 
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屋代委員 12 月 14 日をもちまして、任期満了に伴い、教育委員を退任いたし

ます。ありがとうございました。 

茂木教育長 次回定例教育委員会は、12月 16日（木）午後１時 30分からエコー

ルみよた大会議室で行います。 

また、１月定例教育委員会は、１月 28日（金）午後１時 30分から

エコールみよた大会議室で行います。 

以上で 11月の定例教育委員会を終了します。 

（終了 午後３時 00分） 

 

※町道七口線の道路改良については、改めて教育委員に説明済み。 

 


